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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Vláda zamítla unionistický návrh na vyplácení
přípěvku na nájemné
Návrh unionistických poslanců, aby se
vyplácely příšpěvky rodinám, které na čisté nájemné vydávají více
než 15 procent svých disponibilních příjmů, včera vláda podle
očekávání zamítla. Během zasedání kabinetu to ČTK řekl Luboš
Šikula z tiskového odboru Úřadu vlády. Návrhem se ještě bude
zabývat Poslanecká sněmovna.

    Podmínkou vyplácení příspěvku by podle poslanců bylo, že rodina bydlí v přiměřeně velkém
nájemním bytě. Malé šance tohoto návrhu na přijetí vládou, v níž mají většinu sociální demokraté,
naznačily už nepříznivé reakce zákonodárců této strany. Předseda Sdružení nájemníků a vlivný
poslanec ČSSD Stanislav Křeček ho označil za nesmyslný. Se zavedením takového příspěvku
nepočítá ani ministerstvo práce a sociálních věcí, v jehož čele stojí jiný vlivní představitel sociální
demokracie Zdeněk Škromach.

    V kuloárech sněmovny se objevily spekulace, že prosazením příspěvku na nájemné by se otevřela
cesta k politické dohodě o jeho deregulaci. Křeček ale namítl, že unionistický návrh nemá v praxi
žádné opodstatnění. Příspěvek by podle něj měl být na bydlení, nejen na čisté nájemné, které tvoří
pouze asi třetinu výdajů na bydlení. Většina prostředků padne na energii.

    Zákon o deregulaci nájemného počátkem tohoto roku ohrožoval další existenci koalice. Sněmovna
totiž měla rozhodnout o vládní předloze, která s deregulací počítala, ale na jejím tempu se
neshodovali sociální demokraté s koaličními partnery. Už před rokem poslanci ČSSD prosadili
předlohu v prvním čtení s pomocí komunistů, což podráždilo lidovce a unionisty.

    Po složitém vyjednávání se koalice počátkem roku dohodla na kompromisu, který počítal s tím, že
činže by rostly třikrát po sobě až o deset procent, a to k 1. červenci letošního roku, 1. červenci 2005
a k 1. lednu 2006. Na jeho prosazení ale neměly vládní strany dostatek poslanců, takže sněmovna
návrh nepřijala. Republika je proto dál bez právního předpisu, který by růst činží upravoval.
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